



中共洛阳市委机关报

2024年9月4日 星期三 农历甲辰年八月初二

报头题字: **毛泽东**

凡人民所需者,莫不全力而为。
——1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

习近平同尼日利亚总统提努布会谈

新华社北京9月3日电(记者 马卓言 邵艺博)9月3日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席中非合作论坛北京峰会并进行国事访问的尼日利亚总统提努布举行会谈。两国元首宣布,将中尼关系提升为全面战略伙伴关系。

习近平指出,尼日利亚是具有重要影响的非洲大国,拥有巨大人口规模和发展潜力。建交半个多世纪以来,中尼始终相互尊重、平等相待,走出一条联合自强、合作共赢之路。近年来,两国在中非合作论坛框架内共同实施了一大批示范性、战略性合作项目。中国正在进一步全面深化改革、推进中国式现代化,

这将为中尼关系发展带来更多机遇。双方要以高质量合作携手实现各自现代化,推动中尼关系实现新的更大发展。

习近平强调,双方要增进战略互信,坚持从战略高度和长远角度看待和发展双边关系,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。要加强发展战略对接,形成优势互补、互利共赢的务实合作新格局,推动基础设施、能源矿产同产业联动融合发展,打造数字经济、新能源等新的合作增长点。希望尼方保护在尼中方人员和项目安全。要加强人文交流,增进相互认知。(下转06版)

习近平同津巴布韦总统姆南加古瓦会谈

新华社北京9月3日电(记者 郑明达 袁豪)9月3日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席中非合作论坛北京峰会并进行国事访问的津巴布韦总统姆南加古瓦举行会谈。

习近平指出,中津两国传统友谊深厚。近年来,在我们共同引领下,两国政治互信持续深化,合作成果丰硕,成为发展中国家团结合作的典范。明年,两国将迎来建交45周年。中津进一步巩固和深化铁杆情谊,符合两国人民共同期待。双方要秉持友好初心,构建以政治、经贸、安全、人文、国际协作为支柱的“五星铁杆”合作架构,携手构建高水平中津命运共同体。

习近平强调,中津两国两党理念相近、互信坚实,这是中津关系的最大优势。中方支持津方维护主权、安全、发展利益,反对外来干涉和非法制裁,愿同津方加强治国理政经验交流,继续坚定相互支持。中方愿同津方深入对接发展战略,拓展投资、贸易、基础设施、能源矿产、清洁能源、数字经济等领域互利合作,打造中非互联互通网络,助力津巴布韦和非洲提升自主发展能力。中方愿继续为津巴布韦优秀留学生来华学习提供奖学金,促进民心相通。中方高度评价津方支持中方提出的各类全球倡议和主张,祝贺津巴布韦担任南部非洲发展共同体轮值主席国,愿同津方加强国际协作,弘扬和平共处五项原则,携手捍卫国际公平正义。

习近平指出,中国始终把发展同非洲国家关系作为对外政策的基石,坚定支持非洲国家走独立自主的发展道路,支持非洲成为世界政治、经济、文明发展的重要一极。中非合作论坛是加强中非团结合作的最重要平台和机制,已经成为引领国际对非合作的一面旗帜。中方愿同非方一道,将此次论坛峰会办成中非关系史上新的里程碑式的盛会,明确中非携手推进现代化的努力方向和实现路径。

姆南加古瓦表示,此次访华期间,我参访了湖南、深圳和南京,深受鼓舞和启发。在习近平主席领导下,中国取得伟大发展成就,很多中国技术和企业在世界处于领先水平。

中国共产党二十届三中全会推出的系列重要改革举措,不仅将进一步增进中国人民福祉,也将对全球南方乃至人类的未来产生重大影响。感谢中方为津巴布韦经济社会发展包括抗击新冠疫情提供宝贵支持,中方的帮助和合作造福了津巴布韦人民,打造了一个新时代津中友谊的新名片。津方愿同中方加强治国理政经验交流,深化基础设施、农业、矿产、新能源等领域合作,助力津巴布韦现代化进程。津方感谢中方在国际场合为津方仗义执言,赞赏中方在乌克兰危机和巴以冲突等国际地区事务上发挥建设性作用,支持习近平主席提出的系列全球倡议,愿同中方密切多边协作。津方坚持恪守一个中国原则,愿继续做中国在南部非洲的坚定亲密朋友,同中方一道推动津中全面战略合作伙伴关系取得更大发展。预祝此次中非合作论坛北京峰会取得圆满成功,成为促进中非合作的战略性成果。

会谈后,两国元首共同见证签署关于共建“一带一路”、全球发展倡议、经贸交流合作、鳄梨输华、新闻等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和津巴布韦共和国关于深化和全面提升全面战略合作伙伴关系、构建高水平中津命运共同体的联合声明》。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为姆南加古瓦举行欢迎仪式。王毅参加上述活动。

市委召开专题会议

研究九洲池三期、唐宫市场改造提升、周公庙片区业态策划等工作

江凌主持 徐衣显、张玉杰参加

本报讯(洛报融媒记者 孙小蕊 白云飞)昨日,市委召开专题会议,研究九洲池三期项目设计和业态策划、唐宫市场改造提升、周公庙片区业态策划等工作。市委书记江凌主持会议。

会议指出,隋唐洛阳城是洛阳最具核心竞争力的文旅品牌。统筹谋划推进九洲池三期项目、唐宫市场改造和周公庙片区提升,对重塑官城区格局风貌、完善文旅功能配套、提升城市旅游品质具有重要意义。要坚持系统化谋划、差异化定位、联动化发展,着力打造

一批特色消费场景,加快推动文商旅深度融合,真正把“客流量”转化为“消费量”,不断开创新文旅产业发展新局面。

会议强调,九洲池三期项目要按照“皇家园林遗址里的新天地”定位,依托九洲池水域和宫殿景观,打造高品质有调性的演艺场景,通过场景引流拉动文旅消费;深化场景动线、肌理尺度、业态功能布局研究,着力打造有文化、有品质、有小资情调的特色商业街区,不断完善官城区文旅功能配套。唐宫市场改造提升要按照“官城区里的主题院落

式市集”定位,进一步优化区域交通组织,科学做好轩廊、贞观殿等遗址展示,在充分彰显官城区肌理格局的基础上,结合唐宫市场原有建筑形态和天心文化产业园整体提升,丰富拓展运营空间,创新投资运营模式,植入多元化市集业态,塑造混合型消费场景,着力把盛世隋唐气象与市集烟火气息有机结合起来,不断增强旅游的趣味性和体验感。周公庙片区作为串联官城区与洛邑古城的重要区域,拥有庞大的客流量、丰富的考古文化资源和可塑造的空

间场景,要把周公庙片区改造放到隋唐洛阳城保护展示利用的大格局中定位谋划,统筹推进,聚焦考古研学、艺术品交易、文创开发等主打业态,以周公路沿线改造为重点,有效盘活片区闲置物业、文博场所、专业市场等资源,改造临街建筑,提升整体风貌,营造富有变化的小尺度、开放式、高品质街区空间肌理,融入沉浸式文化体验业态,更好彰显洛阳城市文化品位。

徐衣显、张玉杰、王军、徐超文、魏险峰等参加会议。

深入学习贯彻市委十二届六次全会精神

进一步全面深化改革 加快推进现代化洛阳建设

汉魏故城遗址博物馆建设步伐加快

日前,在位于瀍河区的汉魏故城遗址博物馆建设工地,施工人员正在紧张有序进行室外施工和室内装修。

汉魏故城遗址博物馆是国家“十四五”文化保护传承利用工程项目、深化中华文明探源工程重大项目、国家发展改革委重点建设项目,将系统展示汉魏故城遗址60年来的重要考古发掘研究成果及其重要的历史、科学和艺术价值。目前,该馆正在进行室外工程和室内装修作业,将于今年10月建成开放,助力我市打造又一高品质文化地标。洛报融媒记者 潘郁 摄



江凌在涧西区调研时强调

树牢富民导向激活发展活力 走好城郊型乡村振兴之路

本报讯(洛报融媒记者 李东慧)昨日,市委书记江凌深入涧西区辛店街道、工农街道部分社区调研,强调要立足城郊型乡村特点,提高特色农业附加值和竞争力,提升基础设施建设和公共服务供给水平,走好城郊型乡村振兴之路。

产业发展是乡村振兴的基础。江凌先后来到董窑社区“共享菜园”、草莓绿色种植基地,大营社区羊肚菌和羊肚耳种植基地,三岔口社区赤松茸种植基地,了解亩产值、市场营销、品牌打造等情况。他指出,要立足城市近郊生态优势,把握居民消费升级机遇,拓宽思路视野,把城市消费能力和乡村生产能力更好结合起来,完善休闲旅游服务设施,导入生态餐饮、采摘体验等消费新场景新业态,加快推进传统种植业向休闲观光农业转型,有效拉长产业链条、提升亩产值,实现农民稳定增收。

延秋社区、寺沟社区、大营社区、大所社区等地的乡里中心,“一站式”汇聚了政务服务、便民商超、养老托幼、技能培训等功能,赢得群众广泛好评。江凌强调,建设乡里中心的出发点和落脚点是惠民便民,要深入了解群众需求,科学设置服务功能,健全政府主导、多元参与、市场运作的常态长效运营模式,建好用好群众自治、自乐、志愿组织,让广大群众在家门口享受各类优质公共服务。

在延秋社区、寺沟社区、柳行社区、大所社区等地,江凌深入了解紧密型医共体建设运营情况。他强调,要加大对村(社区)卫生服务机构的支持力度,加强规范化标准化建设,做好居民健康档案管理,抓好医疗人才队伍建设,推动基层医疗卫生服务提质增效,为群众提供更高水平诊疗服务。

江凌十分关注人居环境改善工作。调研中,他随机走访部分街巷,实地察看城郊型乡村供水一体化等工程进展情况,指出城郊型乡村要按照“城市标准、乡村形态”,因地制宜推进乡村建设,从根本上解决集中供水、污水处理等问题,同时大力倡树文明乡风,有效促进乡村善治。

在延秋小学,江凌深入了解撤点并校、集团化办学等工作。他指出,要深化义务教育集团化办学、教师“县管校聘”等改革,千方百计改善办学条件,促进优质教育资源流动,提升教师专业素养和教学水平,努力办好人民满意的教育。

王军、李刚等参加调研。

徐衣显在调研源网荷储一体化建设运营工作时强调

践行双碳瞄准零碳构建新型能源体系 降低成本运营前置打造示范应用标杆

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光)昨日上午,市长徐衣显深入洛龙区、涧西区、新安县等重点工业企业,调研源网荷储一体化项目建设,强调要深入贯彻习近平总书记提出的能源安全新战略,突出“双碳”引领,瞄准“零碳”目标,推动“低碳”转型,培育新应用新场景,加快构建新型能源体系,更好支撑现代化洛阳建设。

格力电器(洛阳)有限公司利用自有厂房屋顶,建设分布式光伏电站和储能设施,有效降低企业用电成本。(下转02版)

